

## *East - West Forum - Florencie 1993*

Ve dnech 23. 8. 1993 - 10. 9. 1993 byl konán Akademií Evropského práva ve Florencii intenzivní kurs evropského práva - „East-West Forum“. Tento byl na rozdíl od ostatních aktivit Akademie Evropského práva (zřízené v roce 1990 při EUI), jako jsou pravidelné letní kursy evropského práva, speciálně určen jen učitelům či dalším odborníkům působícím na univerzitách střední a východní Evropy, a současně zaměřen vedle vlastní problematiky práva Evropských společenství i na specifiku vztahů zemí střední a východní Evropy a Evropských společenství, a okrajově rovněž na nastínění některých problémů týkajících se transformace ekonomik výše uvedených zemí.

Tak jak bylo vyjádřeno na úvod celé akce, a co se současně promítlo i do její organizace a průběhu, smyslem tohoto intenzivního kursu bylo napomoci vysokoškolským učitelům v orientaci v jednotlivých problémech tak, aby jimi získané poznatky mohly být případně začleněny do učebních programů jejich domovských institucí. K tomuto účelu byla připravena i řada materiálů směřujících k výše uvedenému použití.

Přednášejícími na této akci byli profesori či další odborníci z významných akademických institucí jako jsou zejména „European University Institute“,

„College of Europe“ či „European Institute of Public Administration“, anebo šlo o představitele různých orgánů či organizací Evropského společenství či Evropské banky pro obnovu a rozvoj.

Celá akce byla financována v rámci programu PHARE Komisí Evropských společenství a Evropskou bankou pro obnovu a rozvoj.

Vlastní program byl rozvržen do tří vzájemně propojených bloků. V rámci prvního byli účastníci seznámeni s otázkami práva Evropských společenství jednak pokud jde o organizační stránku této integrace, jednak pokud jde o právní vztahy mezi společenstvím a zeměmi střední a východní Evropy (přednášející: dr. Kieran St.C. Bradley, dr. Frank Benyon). Druhý blok problémů směřoval jednak obecně k právním institutům typickým pro tržní ekonomiku včetně některých mezinárodně obchodních aktivit (přednášející: prof. P. Behrens, prof. M. Mautner, dr. Vermulst), jednak ke specifickým otázkám týkajícím se některých právních institutů jako je soutěžní právo, veřejná zakázka, ochrana životního prostředí a jejich úpravy uvnitř společenství (přednášející: prof. Ehlermann, prof. Faull, dr. Kramer, dr. Wainwright). Třetí okruh byl zaměřen na problematiku ochrany lidských práv (přednášející:

prof. Thornberry, prof. Mahoney).

Z výše uvedeného přehledu vyplývá široký záběr celé akce. To mělo pochopitelně i své stinné stránky: některé přednášky dávaly podněty jen naprostým začátečníkům, jiné byly značně vzdáleny pro ty, kteří se již specializují na určité otázky. Toto nicméně nesnížilo význam celé akce, která měla vysokou od-

bornou úroveň, a současně s možností samostudia v knihovně Evropského institutu znamenala bezesporu přínos pro profesní dráhu každého účastníka.

Vzhledem ke skutečnosti, že Akademie Evropského práva zamýšlí uspořádání obdobné akce i pro příští období, lze ji doporučit každému, kdo se danou problematikou zabývá.

Naděžda ROZEHNALOVÁ